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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialminister Lena Hallengren (S)

2020/21:924 Covid-19-vaccination för personer som lever med assistans 
och deras assistenter

Precis som socialministern uttryckte det under presskonferensen den 4 
december 2020 skänker möjligheten till vaccination mot covid-19 ett hopp till 
hela samhället om att det finns ett slut på den pågående pandemin, men kanske 
framför allt till alla de personer som tillhör en riskgrupp. Dessa personer har 
tvingats till större isolering än befolkningen i stort för att minimera risken att 
bli smittad av viruset.

Vaccineringen mot covid-19 ska ske efter behov. Kristdemokraterna instämmer 
därför med regeringen om att det behövs en prioriteringsordning av vilka 
grupper som ska erbjudas vaccin i första hand.

Folkhälsomyndigheten, som ansvarar för att ta fram rekommendationer för 
vilka personer som ska erbjudas vaccination mot covid-19, har uppgett följande 
prioriteringsordning: 

 personer som bor på särskilda boenden för äldre eller som har 
hemtjänst, i huvudsak personer som är 70 år och äldre

 personal inom äldreomsorg, hälso- och sjukvård och övrig 
omsorgspersonal som arbetar nära personer enligt ovan

 vuxna som bor tillsammans med personer som har hemtjänst.

Folkhälsomyndighetens rekommendationer beskriver vidare att i nästa steg 
kommer övrig personal inom omsorgen och hälso- och sjukvården och övriga 
personer som tillhör riskgrupper att erbjudas vaccination (en mer detaljerad 
rekommendation för prioritering håller på att tas fram). Därefter kan det vara 
aktuellt att erbjuda övriga delar av befolkningen från 18 års ålder och uppåt 
vaccination.

Inom funktionshindersorganisationerna har den föreslagna 
prioriteringsordningen väckt oro eftersom varken personer som har behov av 
LSS-insatser inklusive personlig assistans eller personal inom LSS-verksamhet 
inklusive assistenter är omnämnda. Vi kristdemokrater delar den oron.

Alla personer som har LSS-insatser eller lever med assistans tillhör inte per 
automatik en riskgrupp, men en stor andel gör det. För de personer som lever 
med personlig assistans förekommer det också, precis som inom hemtjänsten, 
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många nära och intima situationer mellan assistanstagaren och assistenten då 
risken för smitta är hög.

På samma sätt som personer med behov av LSS-insatser inte per automatik 
tillhör en riskgrupp gör inte heller alla personer som har hemtjänst det. På 
gruppnivå har dock båda dessa grupper drabbats lika hårt av den isolering som 
de har tvingats till för att minska smittrisken. Kristdemokraterna anser därför 
att det är angeläget att även personer med omfattande funktionsnedsättning och 
personal inom LSS-verksamhet prioriteras högt i vaccinationsplanen. Det skulle 
skänka ett hopp till många människor och ge dem kraft att orka hålla i och hålla 
ut med de strikta restriktioner som är nödvändiga fram tills ett vaccin är 
tillgängligt.

Med anledning av detta vill jag fråga socialminister Lena Hallengren:

 

Kommer ministern och regeringen att verka för att även personer som lever 
med assistans eller är i behov av andra LSS-insatser samt personliga assistenter 
och personal inom LSS-verksamhet ska prioriteras högt vid vaccination mot 
covid-19?

………………………………………

Pia Steensland (KD)
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Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


